

收 稅 也 是 为 革 命

施 仁 山

我是一九五六年参加税务工作队伍的。从走上工作岗位的那一天起，天天、处处、事事同群众、同企业打交道，离不开“查查补补”，离不开收钱。常常听人家说，你们税务干部就是要钱。

当时想想，确实搞税务工作，不如在粮食、供销、物资等部门工作“吃香”，总是开口闭口要钱。由于我对“为谁收税”这个根本问题没有认识，因此工作态度不端正，只是埋头业务，不问政治，工作中尽是“查查补补”。

从去年以来，通过学习毛主席的著作，懂得了为谁革命，为谁工作。特别最近人民日报发表《一切工作都是为了革命》的社论以

后，对我启发很大。是的，税务部门是一个要收钱的单位，但是这个收钱却是为了革命事业，它既取之于民，又用之于民。做这个工作是要认真地贯彻党的方针政策的。做好了，就既能及时积累国家的建设资金，又可以促进生产的发展。所谓“查查补补”，也是要从有利于生产的发展着眼的，只要立场稳，查得正确，收得合理，就是应该的。税务干部在正确贯彻政策的前提下，如果能多收一分钱，就是为社会主义建设多贡献了一分力量。收钱、查税是我们工作中少不了的，但它并不是为查而查，而是为了把应当收的钱，及时地收起来，以供应国家的建设事业，这是我们革命工作中不可缺少的部分。

工作动态

总 结 经 验 乘 胜 前 进

山西省财政厅税务局，最近，从省、专、市、县抽调四十二名干部，组成工作组，分赴各地检查各级税务部门突出政治，落实“四个第一”的情况，并推动旺季征收工作。

这次检查是继续深入贯彻二月全国财贸工作会议精神的重要措施。今年，山西省各级税务部门在党的领导下，思想政治工作有所加强，并初步摸索到一些政治工作的经验。为了总结经验，乘胜前进，山西省财政厅税务局决定在全省范围内，广泛开展一次思想政治工作的大检查，大总结。通过检查，总结一套开展思想政治工作的经验，订

出进一步突出政治，落实“四个第一”的具体措施。推动各级税务部门思想政治工作的进一步开展。

工作组已于十月中旬出发。出发前集中省局学习了政治工作文件和《实践论》、《反对本本主义》等文章，要求下去的同志，深入实际，坚持三同，狠抓两头，以毛泽东思想为武器，用一分为二的观点，检查好、总结好。政治工作的检查要与当前的旺季征收工作紧密结合起来，把这次检查，作为推动旺季组织收入高潮的动力。

(山西省财政厅税务局通讯组)